

主持人：面对致富愿望不强的村民，大家认为采用什么样的激励方式更合适？

曲靖市宣威市秦柯棋：一是扶志，激发内生力。要深入了解困难群众的生活情况和心理状态，分析存在问题的主客观因素，通过教育引导，帮助其拔掉思想上的“穷根”。二是扶智，变“输血”为“造血”。辨明实际需求，通过开展技能培训、提供就业指导和定向就业输送等，帮助他们创造真正摆脱困难的客观条件。

昆明市于凯：从管理学的角度来说，激励分为正激励和负激励，而“红黑榜”公示就是运用了正负激励相结合的方法。个人认为，面对致富愿望不强的村民，最好采用正激励，通过积极沟通，帮助村民探究自我，了解他们的真实想法和真正需求，有针对性地帮扶他们。

红河州蒙自市王俊杰：要合理设置村民“跳一跳，摘到桃”的进阶式努力目标，每天进步一点点，每月达到一个小目标，最终实现“积跬步以至千里”的目的。

主持人：使用“红黑榜”该注意些什么？

曲靖市宣威市秦柯棋：致富不应依赖“红黑榜”，其运用应建立在村民自愿的基础上。推进共同富裕不能使蛮力，哀其不幸、怒其不争不是对症下药，而是药不投方。“红黑榜”不应成为浮于表面的评价榜单，而应以结果为导向，真正发挥其鼓励先进、激励后进的作用。

大理州大理市周远军：首先，建立有效的沟通机制，在公示前需与当事人交换意见，听取想法，不能先斩后奏或事后弥补。其次，应最大程度保护上榜人的隐私，维护当事人的尊严。再次，不能流于形式，要让“红榜”成为人们追随的榜样，“黑榜”成为督促整改的有效“武器”。

下期话题：如何看待大学生毕业养猪

近日，湖南一名女大学生毕业后应聘到一家公司养猪、年薪达10万元的新闻引发热议。有人认为，她的大学白读了，这是浪费人才资源。也有人认为，职业不分贵贱，读书是为了更好地建设家乡而不是逃离家乡，如今社会分工更加细化，即使养猪也需要专业技术人才。您如何看待大学生毕业养猪？



微信扫码参与讨论